



# 春日研学：探寻苗木的奥秘与乐趣！

春风拂面，花香袭人。在这个充满生机的季节里，市场星报小记者们开启了“花花奇遇记”的研学旅程。4月27日，星报小记者们抵达了中国著名“花木之乡”——安徽省合肥市肥西县。游玩了美丽的祥源花世界、品尝了“我的园艺家”生态农庄美食、在花卉科普馆里探索植物的奥秘……

清晨，随着一声清脆的集合哨声，市场星报的小记者在合肥时代数码港停车场集结完毕。伴随着孩子们的欢声笑语，开往肥西花海的大巴车正式起航。

记者 张葳/文 周诚/图



孩子们在花卉科普馆内



美美合影

第一站来到肥西祥源花世界，该景区以其4000亩的广阔天地，精心构筑出“一湖八园”的梦幻景观，成为了央视多次聚焦的明星景点。来到这里，孩子们仿佛进入了一个秘密花园，五彩斑斓的花朵在阳光下竞相绽放，构成了一幅生动的春日画卷。

在童乐谷乘坐长滑梯、在花海大坝与玫瑰合影、女神像大草坪奔跑游戏。每一站都有不同的发现和惊喜，孩子们在玩乐的同时，也学到了许多关于植物生长、花卉分类的知识。“看，那边的拱形玫瑰墙好美！”小记者黄雅茹兴奋地叫起来。“我从来没见过这么大面积的月季花海，真是长知识了。”同行的另一名小记者，认真地记下了他的所见所感。

孩子们玩得开心，家长们也没闲着，一个个都拿出手机记录这一美好瞬间。在合肥西南十七里处，小记者们又来到了“我的园艺家”生态农庄，这里不仅是“网红打

卡地”，更是一处宁静美丽的休憩场所。户外露天烧烤、别致的就餐小院、农庄自产的新鲜蔬菜……一顿丰盛的午餐让游客感受到了生态美食的魅力。

在享用了一顿丰盛的午餐后，小记者们又兴致勃勃地游玩了神秘的树屋游乐园，乘坐小火车穿梭在紫色的花海中。

据了解，“合肥西南十七里，就爱我的园艺家”除了是肥西新晋网红打卡民宿，更是藏有一处令孩子们乐不思归、欢笑满溢的理想乐园。

合肥花卉科普馆，它坐落于美丽的中国中部花木城，占地面积约1400平方米，包含序厅、花科普厅和花艺厅三大展厅，是合肥唯一以花为主题的科普馆。在这里，小记者们跟着讲解员老师的步伐开始了一场神秘探索之旅。其中，在花科普厅，展现了花卉“生长、绽放、结实、升华”的四大周期。讲解员老师从种子、根着手，开始娓

娓道来。小记者们从中了解到花卉的独特生命力，与花相关的生活艺术的升华，如古诗描述、美食鲜花饼、花卉艺术装饰等。

在花艺厅，讲解员老师通过故事把一幅幅图片、一段段视频和一个个实验相结合，生动讲述了叶子的构成、颜色、分类、作用等。小记者们认真听讲，积极回答问题，师生互动，家长参与，一起手工制作肥皂，达到寓教于乐的效果。

整个研学旅行不仅仅是一次简单的郊游，它是一次知识与乐趣的完美结合。小记者们在这次旅行中收获满满，他们的文章还有机会在《市场星报》小记者版面上发布，让更多的人了解到他们的所见所感。

作别花卉科普馆，这场春日的研学之旅画上了圆满的句号。小记者们带着满满的收获和快乐的记忆回到了城市，心中种下的不仅是春天的种子，更有成长的希望。

## 央媒集中聚焦安徽科技与发展

### 中央媒体看安徽

4月28日，《人民日报》第6版整版报道《武王墩墓考古充分采用先进技术 科技赋能考古 再现千年楚文化风采》（淮南）、《武王墩墓史学价值的初步认识》（淮南）；同日，《光明日报》第2版以标题《安徽：新质生产力发展脉搏强劲》报道安徽的生产力发展；《科技日报》头版头条报道《“悟空”生出大算力——我国第三代自主超导量子计算机攻关之路》。节选如下：

《人民日报》：“目前已顺利提取443根椁盖板和盖板上覆盖的78条竹席，开展椁盖板和竹席的保湿防腐工作；提取大量青铜器和漆木器文物……”4月16日，国家文物局召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，发布了安徽淮南武王墩墓考古发掘进展。武王墩墓丰富的考古成果，吸引了国内外关注的目光。与此同时，武王墩墓考古发掘推进多学科、多平台协作，运用科学技术提供的新手段新工

具，同样令人瞩目。

《光明日报》：今年一季度，安徽省制造业增长8.4%，其中装备制造业增加值增速达13.5%。随着安徽先进制造集群加快建设，以汽车、电子信息等为代表的装备制造业正日益壮大。日前，记者跟随安徽“筑梦现代化 共绘新图景”集中采访团，辗转安徽宣城、芜湖、滁州三地调研采访，切近触摸江淮新质生产力发展的强劲脉搏。

《科技日报》：“短短3个月内，‘本源悟空’已经吸引了全球117个国家共计511万人次的远程访问，完成了约16.9万个全球量子计算任务！”日前在接受记者采访时，中国科学院量子信息重点实验室副主任、中国科学技术大学教授郭国平兴奋地说。2024年1月6日，我国第三代自主超导量子计算机“本源悟空”上线运行，并向全球用户限时免费开放。这是中国量子算力首次大规模、长时间向全球开放，标志着我国正式进入量子算力“可用”时代，也意味着中国自主超导量子计算机制造链已然“成链”。

## 首批国家级专利侵权纠纷裁决规范化试点“出炉” 安徽省5市10县入选

星报讯（记者 马冰璐）日前，国家知识产权局、司法部批复同意安徽省合肥、淮南、马鞍山、芜湖、宣城等5市及利辛县、泗县、颍上县、五河县、天长市、金寨县、桐城市、东至县、铜官区、祁门县等10县（市）开展国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点工作，试点期限为2年。

根据试点工作方案，试点单位将建立省、市、县办案分级指导机制，确保专利侵权纠纷行政裁决口头审理室软硬件设备完备，固证设施齐全；主动公开、宣传和告知专利侵权纠纷行政裁决工作的依据、法定职责和案件受理范围，扩大专利侵权纠纷行政裁决的工作影响；完善专利侵权纠纷行政裁决与司法衔接机制，建立连接审查授权、行政执法、司法保护、仲裁调解、公证存证、行业自律、公民诚信等环节

的“全链条”保护体系；继续推进专利侵权纠纷行政裁决办案提速增效和先裁决后调解工作，为当事人提供更便捷的服务；充分发挥技术调查官和知识产权侵权鉴定机构作用，为专利侵权纠纷行政裁决提供准确的技术意见；采取集中培训、案例宣讲、案卷互评、比武练兵等多种形式，提升全省行政裁决队伍的能力水平，形成专业化职业化行政裁决队伍。

近年来，安徽省强化新时代专利侵权纠纷行政裁决工作，探索专利行政保护工作新机制，依法将专利侵权纠纷行政裁决职责下放到县级以上知识产权管理部门，在全省市场监管系统开展了专利侵权纠纷先裁决后调解省级试点、专利侵权纠纷行政裁决办案提速增效行动等，2023年安徽省办理专利侵权纠纷行政裁决案件354件。

针对老年认知障碍的照护服务需求日益迫切的现状，在合肥市庐阳区卫生健康局的指导下，2024年4月26日开始，五河路社区关工委、残联联合居家养老服务站开展针对60周岁以上退休老人的认知症健康普查活动。该活动旨在提高老年人对认知障碍的认识，普及脑健康知识，推动早发现、早诊断、早干预，从而满足老人对健康服务的需求。 朱维维



## 合肥市庐阳区大杨镇水库村 开展门面房消防安全大检查

为切实提升辖区门面房的消防安全水平，确保居民生命财产安全，水库村安监联合村工会对辖区内所有门面房进行了一次全面的消防安全隐患排查。此次检查旨在消除安全隐患，提高商户和居民的消防安全意识，构建安全的居住和营商环境。在此次排查中，工作人员对门面房的电气线路、消防设施、疏散通道等关键环节进行了细致的检查，还对商户进行了消防安全知识的宣传教育。 范梦琪 孙亮



## 合肥市庐阳区大杨镇水库村携手 四里河消防救援站开展消防安全演练

为提升幼儿园师生和辖区居民的消防安全意识和应急逃生能力，合肥市庐阳区大杨镇水库村村委会与四里河消防救援站近日联合在辖区内的合肥市宿州路幼儿园湖畔分园举办了一场紧张而有序的消防演练。通过模拟火灾情景，让孩子们和教职工亲身体验疏散过程，学习了解消防知识，确保在真正的火灾事故中能够作出正确的应对。在演练现场，消防人员还特别讲解了火场逃生的要点，还带来了消防车和随车器材，让孩子们近距离观察和了解。 范梦琪 孙亮

